
 

Фиксированные размеры 
страховых взносов за 2022 год 

 

Обязательное пенсионное  

страхование (ОПС) 

фиксированный размер 34 445 руб. х 

количество всех членов КФХ, включая 

главу КФХ 

 

Обязательное медицинское  

страхование (ОМС) 

фиксированный размер 8 766 руб. х 

количество всех членов КФХ, включая 

главу КФХ 

 

Срок уплаты 

не позднее 31.12.2022 

(рекомендуем оплачивать страховые 

взносы ежеквартально) 

 

 Несвоевременная уплата страховых взносов 

приведет к начислению пени и 

принудительному взысканию 

задолженности в судебном порядке 

 

Для освобождения от представления 
отчетности и уплаты НДС необходимо 

подать уведомление 
Организации и ИП, применяющие ЕСХН, 
признаются плательщиками НДС и 
представляют налоговые декларации по 
НДС за налоговый период (квартал), 
начиная с 01.01.2019 г. 
 
Плательщики ЕСХН вправе получить 
освобождение от исполнения обязанностей 
налогоплательщика, связанных с 
исчислением и уплатой НДС, в порядке 
статьи 145 НК РФ. 
 
Для получения права на освобождение от 
НДС, необходимо представить в инспекцию 
по месту учета письменное уведомление по 
установленной форме не позднее 20-го 
числа месяца, с которого налогоплательщик 
начал применять освобождение от НДС. 

 
Управление ФНС России по Республике Тыва 

рекомендует главам КФХ  более подробно 
ознакомиться с порядком применения 

единого сельскохозяйственного налога на 
сайте ФНС России в разделе 

«Налогообложение в Российской Федерации/  
Специальные налоговые режимы» 

 
www.nalog.gov.ru/rn17/taxation/taxes/eshn/ 
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Кто может применять? 

Только сельскохозяйственные 

производители и лица, оказывающие 

услуги сельскохозяйственным 

товаропроизводителям (которые относятся 

к вспомогательной деятельности в области 

сельского хозяйства). 

Доля дохода от реализации собственной 

с\х продукции не менее 70% (п. 2 и 5 ст. 

346.2 НК РФ) 

 

Какие налоги уплачиваются? 

- Единый сельскохозяйственный налог 

- НДФЛ и страховые взносы за работников 

 

Сроки уплаты  

ЕСХН - до 31 марта (налог), не позднее 25-

го июля (авансовый платеж) 

НДФЛ (за работников) -  не позднее дня, 

следующего за днем выплаты 

налогоплательщику дохода 

Страховые взносы за работников - не 

позднее 15-го числа следующего 

календарного месяца 

 

Ведение налогового учета 

ИП ведут книгу учета доходов и расходов 

(утверждена Приказом Минфина России от 

11 декабря 2006 г. № 169н) 

Уменьшается ли налог на сумму уплаченных 

страховых взносов 

Страховые взносы за себя и за работников 

учитываются в полном объеме (п. 2 ст. 346.5 

НК РФ) 

Применение ККТ 

Обязательное (ст. 2 Закона N 54-ФЗ от 22 

мая 2003 г.) 

Налоговая отчетность 

Налоговая декларация по ЕСХН подается до 

31 марта года, следующего за отчетным. 

Расчет по форме 6-НДФЛ (за работников) - 

не позднее 30 апреля, 31 июля, 31 октября, 1 

марта (за год) 

Расчет по страховым взносам (за 

работников) – не позднее 30 апреля, 30 

июля, 30 октября, 30 января (за год) 

Расчет по страховым взносам (за себя) – не 

позднее 30 января (за год) 

 

Возможность совмещения режимов 

с ПСН 

Переход на иную систему налогообложения 

С начала следующего календарного года в 

добровольном порядке; 

с начала налогового периода, в котором 

утрачено право на применение ЕСХН, 

осуществляется переход на общую систему 

налогообложения 

Возврат на данную систему 

налогообложения 

Не ранее чем через год после утраты права 

на применение 

Ответственность за непредставление 

налоговой декларации, расчета по 

страховым взносам 

Штраф 5% не уплаченного в срок налога, 

подлежащего уплате по декларации, за 

каждый полный или неполный месяц 

просрочки. Максимальный штраф - 30% не 

уплаченного в срок налога, минимальный - 1 

000 руб.   

Приостановление операций по расчетным 

счетам. 

Неуплата или неполная уплата сумм налога 

(сбора, страховых взносов) 

Неуплата налогов и страховых взносов - 20% 

суммы, не уплаченной из-за занижения базы 

или иной ошибки в расчете. За умышленную 

неуплату - 40% 
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